
「３ 学 期 の は じ め に あ た り」
学校長 本 間 博 樹

令和４年が始まりました。保護者、地域の皆様におかれましてはつつがなく新年を迎えられたこ

とと思います。本年もどうぞよろしくお願いいたします。

学校では１月１７日に第３学期がスタートしました。新型コロナウイルス感染症におけるオミク

ロン株の急激な感染拡大を受け、残念ながらテレビを使っての始業式となりましたが、子どもたち

の元気な姿が学校に戻ってきて嬉しい限りです。その後、休み時間に子どもたちの生活の様子につ

いて話を聞きましたが、「音威子府村にスキーに行ったよ。」とか「親戚が遊びに来たよ。」など、

楽しい出来事も多々あったようです。冬休み中、子どもたちを温かく見守っていただきまして、あ

りがとうございました。

また、冬休み中に作成した自由研究の作品にはとても感心させられました。

１・２年生は、身近な材料を使って制作したガチャポンやけん玉、ボーリングゲームな

ど自分たちで楽しく遊べるものが多かったです。

３年生以上になると、壁掛けや置物など飾って楽しむものや、自分で調べたものなどが

見られるようになり、学年ごとの傾向が見られて面白かったです。

特に、調べたり、実験したりしたことをまとめたものについては多種多様で興味深いも

のばかりでした。冬休み中に行った秋田県の様子や遠別町の特産になっているホタテ、冬

休み中に作ってみたいろいろな味噌汁のレシピや飲んだ感想、顕微鏡で食塩やさとうなど

身近なものを見た結果などを写真やイラスト、文章で分かりやすくまとめられて、とても

感心しました。

自分でやってみたいことを選び、どうすればよいか方法を考えて作ったり調べたりして

いく。これこそ、学校が求めている「自ら考え目標をもって挑戦する子」なのです。この

経験がさらに日常の生活や学習につながっていけばいいなと願っています。ご家庭でもい

ろいろとアドバイスや働きかけがあったと思います。ありがとうございました。

さて、３学期は「まとめの学期」と言われています。授業日は４６日間（６年生は４４

日間）と少ない日数ですが、感染対策をしっかりと行いながら、授業や行事を通してそれ

ぞれの学年で身に付けるべき事をしっかりと身に付けられるよう、教職員一同全力で取り

組んでいきます。

昨年同様、保護者、地域の皆様のご理解、ご協力を賜りますようお願い申し上げます。

冬休みの創作活動の交流として各学級の前に作品を展示し、２４日から２８日まで冬休み作品展

を開催しました。しっかりと調べられた自由研究や触れながら体験できる作品などが所狭しと並べ

られました。各学年で金賞、銀賞、銅賞と表彰されました。各学年の金賞の作品を紹介します。

６年生は松澤歩夢さん。秋田に行った時のことをまとめてい

ます。自分の乗ったフェリーの切符を貼ったり、過ごしたと

きの様子を写真に撮って説明したりしています。地図で行程

を説明しているのがいいですね。

５年生は土田美凪さん。冬休み中に自分で作った味噌汁につい

て作り方等を説明しています。家族の感想も書いてあるのがい

いですね。

３年生は後藤奈喜さん。北海道の地名を使った双六を

つくりました。双六の歴史についても調べてあるのが

いいですね。

４年生は安喰直大さん。牛乳を使った料理の作り方をまとめ

ています。牛乳が大量に廃棄されるということを聞いて取り

組んだという目的がすばらしいですね。
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新型コロナウイルス感染症の対応について
◎感染が拡大しているオミクロン株への対応として、保健所の積極的疫学調査の重点化により、
陽性者の同居者は従前どおり調査対象とされているものの、陽性者の同居者以外（クラスメ
イト、一緒に食事をした友人等）が当面の間調査対象外となります。

◎保健所の積極的疫学調査の代わりに、学校は陽性者の聞き取りで発症日（無症状の場合は検体採
取日）を確認し、発症日の２日前以降の接触状況に応じて臨時休業の範囲等を決定しますので、
次の点について、ご協力をお願いします。

また、学校は、陽性者の接触者のリストアップをすることがありますので、学校の対応にご協力をお
願いします。
＜学校のリストアップの基準＞（陽性者がマスクをしていた場合）

①陽性者と長時間一緒にいたマスクをしていない児童
②陽性者と同じテーブルで食事をした児童
③その他（上記以外で陽性者と密に接触があった児童）

※上記リストアップにあげた児童につきましては、「感染の可能性がある者」として、接触のあった翌
日から１０日間登校を控えていただきます。その際は、個別に学校から家庭へ連絡をいたします。

※まん延防止重点措置期間中は、本人、同居家族等に風邪症状がありましたら無理をせずに積極的に
休むようにお願いします。

昨年の５月２７日に行われた令和３年度の学力・学習状況調査。その結果本校では、国語・算数と
もに全道平均を若干下回ったという結果になりました。
【国 語】
○選択式の問題については、比較的高い正答率となっている。
○漢字についても約７０％の正答率となっている。
●文章と図表を結びつけて必要な情報を見つけたり、中心となる語や文を見つけて要約したり、字数
に合わせるために必要な語句は何かを選択したりする問題に課題が見られた。

●修飾語と被修飾語との関係を見つける問題に課題が見られた。
【算 数】
○計算問題や棒グラフや表の読み取り問題の正答率は高かった。
●除法の商が何を表しているのかを理解する問題に課題が見られた。
●帯グラフで表された複数のデータを比較し、読み取る問題に課題が見られた。
●小数を用いた倍についての説明を解釈し、ほかの数値の場合に適用して理由を記述する問題に課題
が見られた。

【質 問 紙】
・同じくらいの時刻に起きている子どもが多いが、同じくらいの時刻に寝ている子どもは少ない。
・６割近い子どもが「自分にはよいところがあると思う」という項目に否定的な回答をしている。
・７割以上の子どもが「難しいことにも失敗を恐れずに挑戦している」という項目に否定的な回答を
している。

・９割以上の子どもが人の役に立つ人間になりたいと思っている。
【課題の解決へ向けて】

・学年末の学習会においてチャレンジテスト等で誤答が多かった問題の解説，類似問題も取組
を行い、問題になれさせるようにしていく。

・４・５年生を対象としたミニ学習会（毎週火４年、木５年）を行い、複数の教員がつき、個
々の困り感に応じ支援をしていく。

・お子さんが陽性となった場合や、ＰＣＲ等検査を受けることとなった場合、必ず学校に連絡をお願い

します。

・お子様が陽性となった場合は、校外活動で接触のあった友人等のご家庭に連絡をお願いします。

令和４年 新春書き初め大会

３年生の部 金賞 坂 川 華 蘭さん

銀賞 渡 部 彩 羽さん

銅賞 髙 橋 柚 葉さん

４年生の部 金賞 安 喰 直 大さん

銀賞 山 本 瑛 之さん

５年生の部 金賞 土 田 美 凪さん

銀賞 小西出 隼 翔さん

銅賞 渡 部 陽 向さん

６年生の部 金賞 佐々木 亜 子さん

銀賞 愛 場 瑛 太さん

銅賞 山 本 昊 承さん

特別賞 ３年 柏 谷 亜 実さん

１月１１日に遠別町商工会青年部より非 １月１４日に３年生以上の学級で Zoom を使っての
接触型検温消毒ディスペンサーを寄贈して 短学活を実施しました。初めての試みでしたが、接続

いただきました。大変ありがとうございま も問題なく行われ、担任からの健康状態や宿題の進捗

す。新型コロナの感染者が全道でもまた増 状況の質問に児童は○や✕のリアクションで答えてい

えてきました。感染予防対策に大切に使わ ました。保護者の皆様ご協力ありがとうございました。

せていただきます。

日 曜 行 事 予 定
１ 火 中学校一日入学→延期
２ 水 新１年生一日入学→延期
３ 木
４ 金 １～３年以上４時間 漢字検定 児童会

５ 土
６ 日
７ 月
８ 火
９ 水
１０ 木 第２回選挙管理委員会
１１ 金 建国記念の日
１２ 土
１３ 日
１４ 月
１５ 火
１６ 水
１７ 木
１８ 金 児童会役員選挙
１９ 土
２０ 日
２１ 月
２２ 火
２３ 水 天皇誕生日
２４ 木
２５ 金 児童会（反省）
２６ 土
２７ 日
２８ 月


